

Уважаемые родители,

Эпидемия бронхиолита обычно начинается осенью и заканчивается в конце зимы и часто вызывается респираторно-синцитиальным вирусом (РСВ). Это потенциально тяжелая респираторная инфекция, вызывающая воспаление мелких бронхов и поражающая детей в возрасте до 12 месяцев, при этом у младенцев до трех месяцев выше риск осложнений и госпитализации.

К симптомам бронхиолита относятся:

- кашель
- высокая температура
- заложенность носа
- затруднения дыхания

Если у вашего ребенка появились эти симптомы, необходимо как можно скорее обратиться к педиатру. При появлении любых признаков тяжелого заболевания, таких как изменение поведения, снижение реакции, потеря аппетита, учащенное или замедленное дыхание, посинение губ или конечностей, следует немедленно доставить ребенка в отделение неотложной помощи.

Рекомендуются простые профилактические меры:

- В возрасте до 3 месяцев ограничьте посещение ребенка кругом близких, не болеющих взрослых.
- Мойте руки (или используйте дезинфицирующий спиртовой раствор) до и после взаимодействия с ребенком
- Надевайте маску, если у вас простуда, кашель или высокая температура.
- Если у других ваших детей есть симптомы вирусной инфекции, держите их как можно дальше от ребенка в течение острой фазы инфекции.
- По возможности избегайте семейных собраний и посещения общественных мест

На сегодняшний день существует профилактическое средство: Beyfortus®. Этот препарат на основе антител (повышающий иммунитет) снижает риск заражения РСВ у детей, как дополнение к профилактическим мерам. Он вводится одной дозой путем внутримышечной инъекции.

Beyfortus® рекомендуется для всех новорожденных и грудных детей до одного года. Расходы на препарат Beyfortus® и его применение оплачиваются за счет касс медицинского страхования, за исключением доли в 10%.

В идеале Beyfortus® следует применять:

- В октябре для детей, родившихся в период с апреля по сентябрь 2024 года.
- В первые дни жизни для детей, родившихся в период с октября 2024 года по конец марта 2025 года.

Как и все медикаменты, Veyfortus® может вызывать нежелательные эффекты. Хотя и довольно редко, но возможны следующие побочные эффекты:

- кожная сыпь
- реакция в месте инъекции (покраснение, отек и боль)
- высокая температура
- в очень редких случаях – аллергическая реакция

Эти нежелательные эффекты могут проявиться через несколько дней после инъекции. Как правило, они имеют слабую или умеренную интенсивность и непродолжительны.

Кантональная медицинская служба, Больницы Женевского университета и Женевское педиатрическое общество настоятельно рекомендуют этот метод лечения для ваших детей.

Дополнительную информацию можно получить на сайте Кантональной медицинской службы <https://www.ge.ch/c/rsv>



Условия получения препарата вам разъяснят во время пребывания в родильных домах кантона, или же это может сделать педиатр вашего ребенка.

Доктор Симон Регар (Simon Regard),
Заместитель главного врача кантона

Доктор Арно Л'Юилье (Arnaud L'Huillier),
Заведующий отделением педиатрических инфекционных заболеваний, Больницы Женевского университета

Доктор Жан-Ив Коражо (Jean-Yves Corajod),
Женевское педиатрическое общество